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Vorgangsmappe für die Drucksache 18/283

"Kompetenznetzwerk Künstliche Maschinelle Intelligenz -  Auf- und Ausbau eines landesweiten

KI-Kompetenzverbundes außeruniversitärer Forschungseinrichtungen"

Vorgangsverlauf:

1. Initiativdrucksache 18/283 vom 06.02.2019

2. Mitteilung 18/539 vom 28.02.2019
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Antrag 

der Abgeordneten Annette Karl, Horst Arnold, Klaus Adelt, Volkmar Halbleib, 
Natascha Kohnen, Markus Rinderspacher, Dr. Simone Strohmayr, Margit Wild 
SPD 

Kompetenznetzwerk Künstliche Maschinelle Intelligenz – Auf- und Ausbau eines 
landesweiten KI-Kompetenzverbundes außeruniversitärer Forschungseinrich-
tungen 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert dem Landtag zu berichten, bezugnehmend auf 
den Kabinettsbericht vom 26.06.2018 und hier im Speziellen zu Ziffer 1 „Digitale Leucht-
turmprojekte im Freistaat“, Maßnahme A) „Kompetenznetzwerk Künstliche Maschinelle 
Intelligenz“: 

1. Ob mit der Umsetzung der in Unterpunkt 2 genannten Maßnahmen („Auf- und Aus-
bau eines landesweiten KI-Kompetenzverbundes außeruniversitärer Forschungs-
einrichtungen“) bereits begonnen wurde? Wenn ja, wo? 

2. Wie viele Finanzmittel für die jeweilige Maßnahme bereitgestellt werden sollen (bitte 
aufgelistet nach einzelnen Maßnahmen) und in welchen Titelgruppen des Haushalts 
diese Finanzmittel geplant sind? 

3. Welche der in Unterpunkt 2 genannten Maßnahmen bereits im Masterplan BAYERN 
DIGITAL II verortet sind? Wenn ja, in welcher/-n Maßnahme(n) des Masterplans 
BAYERN DIGITAL II genau? 

4. Welche Themenfelder neu am Zentrum für Telematik in Würzburg aufgebaut wer-
den sollen? 

 

 

Begründung: 

Künstliche Intelligenz (KI), als nächster Schritt der Digitalisierung, ist auch im außeruni-
versitären Forschungsbereich ein unverzichtbarer Baustein, damit Bayern auch künftig 
weiterhin auf der weltweiten Forschungslandkarte zu den Spitzenstandorten im Bereich 
Digitalisierung zählt. 
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Mitteilung 

Antrag der Abgeordneten Annette Karl, Horst Arnold, Klaus Adelt u.a. SPD 

Drs. 18/283 

Kompetenznetzwerk Künstliche Maschinelle Intelligenz – Auf- und Ausbau eines 
landesweiten KI-Kompetenzverbundes außeruniversitärer Forschungseinrich-
tungen 

Der Antrag mit der Drucksachennummer 18/283 wurde zurückgezogen.  

Landtagsamt 

 

 


	Deckblatt
	Initiativdrucksache 18/283 vom 06.02.2019
	Mitteilung 18/539 vom 28.02.2019

